

让世界领略中国武术魅力

“功夫小子”曹茂园摘下大运会首金

■劳动报特派记者 马亚会



本报讯 7月29日上午,备受期待的成都大运会拉开战幕,首个比赛日,中国队就传来佳音。四川籍武术运动员曹茂园,以9.770分的佳绩在男子南拳项目中一举夺魁。这是本届大运会的第一枚金牌,也是中国大学生体育代表团的首金。

“他一直有这个梦想,在家门口的大运会拿金牌。这几年,憋着一股子劲,训练备战毫不放松,就是为了这一天。”夺金瞬间,中国大学生武术队套路项目国家队教练喻波在场边如是感慨。短短几句话,道出了这枚奖牌的来之不易,也让许多观众对曹茂园的奋斗之路充满了好奇。

一句玩笑话 开启习武生涯

1997年9月,曹茂园出生在四川内江威远县,父亲是一名长途汽车司机。刚懂事时,国内的电视荧屏上正掀起东方功夫热潮。像多数中国男孩一样,曹茂园的心里也悄然种下了一个“武侠梦”。

不过,真正说起来,曹茂园决定习武还有个趣事。5岁那年,年幼的川娃娃跟着老汉儿去跑车,被修车店的老板看见,随口说了一句“这娃这么好动,喊他去学武术吧。”就是这样一句玩笑话,让曹茂园走进了威远县少儿体校武术队的大门。

父母的本意是让孩子锻炼身体,当个业余爱好。但随后发生的事情,却超出了所有人的预料。“刚开始压腿很苦,好多孩子都放弃了,他却完全不在意,每天不打折扣地完成教练

布置的任务。”9岁那年参加四川省武术套路锦标赛,曹茂园踩场时不慎被木板划伤头部,伤口缝了约10针,但这个固执的功夫小子却不顾医生反对坚持参赛,收获了人生第一个锦标赛冠军。妈妈唐蓉看在眼里,疼在心头,还是决定支持儿子的梦想。

“捣蛋鬼”蜕变为“奖牌收割机”

此次成都大运会中国代表团武术队武术套路国家队教练喻波,是看着曹茂园从小长大的,“他算是我们四川省武术队原汁原味的、土生土长的运动员。从小来的时候他的天赋就比较高,也很有灵性,在一帮小朋友里面他是个捣蛋鬼。”

不过,虽然调皮,但只要一碰到训练,曹茂园总是格外自律。就像他的座右铭说的,“一日练,一日功,一日不练十日

松。”习武之后的他更加坚信,一分耕耘一分收获。

就这样坚持到2018年,曹茂园终于迎来了自己的收获季节:2018年全国武术套路冠军赛男子南刀季军;2019年全国武术套路院校赛男子南棍冠军、南拳、南刀“双银”;成都大运会选拔赛连夺男子南拳、南棍两项全国冠军。曹茂园隐隐感觉到,或许到了真正在家门口圆梦的时候了。

让世界领略中国武术魅力

7月29日上午,成都城北体育馆,追梦21年的曹茂园,身着中国红主色调的战服缓缓走上赛场,步伐扎实、表情坚毅,出拳有力,以完美表现力压其他9名选手,为中国大学生体育代表团夺得首金。

赛后,曹茂园透露,因为是主场作战,自己上场前其实还

有点兴奋激动,好在教练及时提醒,让他把情绪压下来,不要因为环境的改变而影响动作的呈现。“我们是武术人,武术人也是搞技术的,我们要更加纯粹,越纯粹越强大。”

根据赛程,本届大运会武术比赛设武术套路和武术散打项目。而拿下首金后,曹茂园其实并没有太多时间享受胜利,因为接下来,他还将参加男子南棍项目的角逐。

“武术是中国传统文化的瑰宝,成都大运会在我们家门口举行,我的目标不会停留在一块金牌上。当然,这是一个很大的荣耀,也是自己新的起点。希望通过大运会,能让更多人接触武术、喜欢武术,让世界领略中国武术的魅力。”说完,曹茂园就转身消失在了人群中。现场,“中国队雄起!”的欢呼声仍在耳畔,大家知道,在曹茂园的前方,一定还有更广阔的舞台。

为实现可持续发展作出贡献

龚正会见联合国教科文组织助理总干事

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了联合国教科文组织助理总干事菲尔明·马多戈一行。

龚正介绍了上海经济社会发展情况。他说,当前,我们正在按照习近平主席对上海发展的战略定位,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,着力强化“四大功能”,全面深化“五个中心”建设。我们始终注重把教育、科技、文化放在突出位置,推动提升城市能级和核心竞争力,着力建设高质量教育体系,增强科技创新能力,激发城市文化

活力,一系列重要指标位居全国乃至全球前列。长期以来,上海与联合国教科文组织有着广泛而深入的合作,我们将在中央指导下,一如既往加强同联合国教科文组织的交流交往,积极深化各领域合作。我们有信心、有能力为教科文组织系统推进全球STEM教育、实现联合国的可持续发展目标发挥更大作用、作出更大贡献。

菲尔明·马多戈说,联合国教科文组织期待与上海市政府及上海各类机构深化合作,期待上海发挥更大作用。

副市长解冬参加会见。

(上接第1版)

7月25日至27日,习近平在四川省委书记王晓晖和省长黄强陪同下,先后来到广元、德阳等地进行调研。

25日下午,习近平首先来到广元市剑阁县考察了翠云廊。

26日下午,习近平来到三星堆博物馆新馆,参观“世纪逐梦”、“巍然王都”、“天地人神”等展陈,了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。

27日上午,习近平听取了四川省委和省政府工作汇报,对四川各项工作取得的成绩给予肯定,希望四川在推进科技创新和科技成果转化上同时发力,在建设现代化产业体系上精准发力,在推进乡村振兴上全面发力,在筑牢长江黄河上游生态屏障上持续发力。

习近平指出,以科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,是大势所趋,也是高质量发展的迫切要求,必须依靠创新特别是科技创新实现动力变革和动能转换。四川要发挥高校和科研机构众多、创新人才集聚的优势和产业体系较为完善、产业基础雄厚的优势,在科技创新和科技成果转化上同时发力。

习近平强调,四川是我国发展的战略腹地,在国家

发展大局特别是实施西部大开发战略中具有独特而重要的地位。要依托制造业的独特优势,积极服务国家产业链供应链安全,高质量对接东部沿海地区产业新布局。

习近平指出,要巩固脱贫攻坚成果,把乡村振兴摆在治蜀兴川的突出位置,更好扛起粮食、生猪、油料等重要农产品稳产保供责任。

习近平强调,四川是长江上游重要的水源涵养地、黄河上游重要的水源补给区,也是全球生物多样性保护重点地区,要把生态文明建设这篇大文章做好。要坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,强化国土空间管控和负面清单管理,严格落实自然保护地、生态保护红线监管制度。

习近平指出,四川是自然灾害频发之地,要健全应急管理体系,加强应急力量建设,形成长效机制,系统提升防灾减灾救灾能力。7、8月份长江流域进入主汛期,要全面落实防汛救灾主体责任,做好防汛抗洪救灾各项应对准备工作。要科学救灾,防止发生次生灾害,最大限度减少人员伤亡和财产损失,尽快恢复正常生产生活秩序。要落实落细安全生产责任制,全面排查安全生产隐患,坚决防范和遏制重特大安全生产事故发生,

切实保障人民生命财产安全。

习近平强调,第一批主题教育只剩下一个多月时间,各级党组织要落实党中央部署,善始善终、慎终如始,务求实效。要对主题教育的实效进行科学、客观评估。检验理论学习成效,要看党的创新理论是否入心见行、党员干部是否做到善思善用;检验调查研究成效,要看是否摸清社情民意、是否解决实际问题;检验推动发展成效,要看高质量发展是否有新突破、人民生活品质是否有新提升;检验检视整改成效,要看问题症结是否找准、整改落实是否到位;检验干部队伍教育整顿成效,要看思想不纯和组织不纯现象是否纠正、政治隐患是否消除。评估成效要用事实说话,开门抓评估,让群众评价,确保评估客观真实。

习近平十分关心汉江流域历史文化遗产和生态保护。7月29日,在返京途中,习近平走下列车,在陕西省委书记赵一德、省长赵刚陪同下,来到汉中市考察。

途中,习近平考察了地处汉江汉中城区段的天汉湿地公园,称赞这里是市民“幸福园”。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

2023全球电竞大会在沪成功举办

拳头游戏重要赛事落户上海

本报讯(劳动报记者 唐一泓) 2023全球电竞大会于7月28日在上海举办。

上海市委宣传部副部长王亚元在致辞中表示,上海作为改革开放的窗口,不断激发文化创新创造活力,在扶持产业链关键环节上持续发力,逐渐推动电竞成为传播中国声音、讲好上海故事的重要途径

和载体。

大会现场,中国音像与数字出版协会第一副理事长张毅君、上海市委宣传部副部长王亚元、上海市文旅局局长方世忠、上海市体育局局长徐彬,以及拳头游戏全球移动业务发展总裁兼中国负责人林松等人,共同启动了拳头游戏“无畏契约”大师赛落户上海的仪式。